

«НАДО БЕРЕЧЬ ПРИРОДУ, ИНОГДА ОГРАНИЧИВАЯ СОБСТВЕННЫЕ ЖЕЛАНИЯ»

ПРИВЛЕЧЬ СРЕДСТВА, ЗАЩИТИТЬ ПРОЕКТ РАЗВИТИЯ ТЕРРИТОРИИ, ОРГАНИЗОВАТЬ РАБОТУ СОТРУДНИКОВ — ЭТО НЕ СХЕМА ЗАПУСКА СТАРТАПА, А ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТЬ ДЕЙСТВИЙ ВОЛОНТЕРОВ, КОТОРЫЕ ПЫТАЮТСЯ ВОССТАНОВИТЬ ВЫМИРАНИЕ ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫХ ЛЕОПАРДОВ. О ТОМ, КАК УДАЛОСЬ СБЕРЕЧЬ ПОПУЛЯЦИЮ РЕДКИХ КОШЕК, В ИНТЕРВЬЮ GUIDE РАССКАЗАЛА ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР АНО «ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЕ ЛЕОПАРДЫ» ЕЛЕНА ГАНГАЛО.

GUIDE: Фонд «Дальневосточные леопарды» был создан, чтобы остановить снижение численности этих кошек, достигшей в определенный момент критической отметки. Какие основные принципы работы фонда?

ЕЛЕНА ГАНГАЛО: Давайте в первую очередь вспомним, с чего все начиналось! В 2010 году в Приморском крае сложилась угрожающая ситуация с численностью уникального для России и редкого для всей планеты грациозного и благородного хищника — дальневосточного леопарда. По приблизительной оценке ученых, на начало XXI века их осталось порядка 30–35 особей, что является минимальной границей выживаемости вида. Чтобы не допустить самого страшного, был реализован, наверное, один из самых амбициозных отечественных экологических проектов по спасению этого уникального животного. При поддержке руководства страны, ученых-биологов, общественных деятелей и простых волонтеров была организована автономная некоммерческая организация «Евразийский центр сохранения дальневосточных леопардов», или, как мы его называем, фонд «Дальневосточные леопарды».

В основу работы фонда положена стратегия по формированию эффективных природоохранных программ, направленных на поддержание и развитие популяции дальневосточных леопардов, их финансовой оценке и сбору пожертвований на дальнейшую реализацию.

Сотрудники фонда — это по большей части волонтеры. Вся основная деятельность ведется на Дальнем Востоке, но у нас есть офис и в Москве: он работает только на координацию деятельности волонтеров, сбор средств и формирование финансовой отчетности.

Важно отметить, что в своей деятельности фонд активно сотрудничает с федеральным государственным бюджетным учреждением «Объединенная дирекция государственного природного биосферного заповедника „Кедровая паадь“ и национального парка „Земля леопарда“», расположенным во Владивостоке. Данное учреждение является площадкой для реализации инициатив фонда. Это своеобразный симбиоз волонтерского движения и органов государственной власти. На мой взгляд, идеальная модель построения гражданского общества.

Г: Как формируется фонд и на какие основные цели выделяются деньги?

Е. Г.: Все начинается с формирования программы мероприятий. Заповедник, Министерство природных ресурсов, научная среда, различные общественные природоохранные организации присылают нам свои предложения. После этого мы формируем программу природоохранных мероприятий, составляем предварительную смету расходов и этот своеобразный бюджет выносим на рассмотрение наблюдательного совета фонда.

В структуре нашего бюджета мы выделяем средства по следующим направлениям затрат: биотехнические мероприятия (это поддержка кормовой базы леопарда), инфраструктурное развитие территорий заповедника, охрана земель национального парка и борьба с браконьерством, противопожарные мероприятия, научные исследования и развитие профессиональной базы знаний, повышение квалификации кадрового состава, экологическое просвещение среди населения.

Хочется также сказать, что все материальное и нематериальное имущество, которое приобретается в интересах реализации наших природоохранных программ, мы передаем на безвозмездной основе в собственность на-



АНАТОЛИЙ ЖИЗНОВ

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА